

国内·综合

“蚂蚁兵团”运货,刷明胶增重

燕窝里“窝藏”着多少猫儿腻



核心提示

□据 新华网

一片片燕窝被装在透明盒子里,既无产地,也无生产日期,有的连品牌都没有,盒子上只简单地写着“燕窝”二字……然而,这并未影响销售,每天,不知道有多少这样的燕窝流向千家万户,被端上百姓餐桌。

燕窝形成受气候、环境等自然条件影响,我国多数消费的燕窝依赖进口。实际上,目前只有马来西亚和印度尼西亚的少量燕窝厂家获得在华出口注册资格,有合法身份。大量走私燕窝,依靠远远低于正规渠道售价的“优势”,正“大行其道”。



绘图 雅琦

1 卖正规货的商家少之又少

记者近日来到华东地区较大的保健品和滋补品销售市场——上海凯旋门市场发现,几乎每个店铺都有燕窝出售。在一家名为贯康的滋补品店,商家极力向记者推销自己的燕窝:“没刷明胶,好泡发,每克才10元,产地是马来西亚。”

当记者向上述商家提出能否提供产地证明、检验检疫证书、卫生证书等相应证件时,商家却表示:“做散货的哪儿有这些,你要证照齐全的可就不是这个价了,每克至少50元。”他说,整个凯旋门市场有几十家卖燕窝的,基本没有卖正规货的。

记者在该市场发现,除了一家名为正典的燕窝店每片燕窝上都贴了追溯二维码,其他绝大多数商家都声称自己的燕窝来自马来西亚或印度尼西亚,但都没有检验检疫证书、生产日期和厂家标志,只简单地写着“燕窝”二字。

网上销售燕窝的情况如出一辙,不少网店声称自己的燕窝来自马来西亚、印度尼西亚、香港等地,是直销、直营、直送,可对检验检疫证书等三缄其口。

2 价格背后有多少猫儿腻

种种情况表明,消费者买到的燕窝,大量来自走私渠道。

广东拱北海关近日捣毁两个专门走私燕窝的团伙,涉案金额1亿多元。数据显示,深圳罗湖海关今年上半年共查获走私燕窝700公斤。

一些不法分子通过“蚂蚁搬家”的方式,分开携带,用锡纸或黑色塑胶袋等包裹藏匿,更有甚者将燕窝拆散藏于薯片、饼干袋中,从香港走私入境。

记者加入多个关于燕窝批发、燕窝货源等的群发现,提供货源、加盟等服务的人不少;通过比较报价发现,水货价格每公斤6000元到8000元,正规货即使是批发价,每公斤也达2万元。

3 消费者应尽量选择有溯源二维码的产品

为何商家宁愿走私也不愿通过检验检疫后走正规渠道?业内人士分析,主要有三方面原因。

一是费用,检验检疫需要交17%的增值税。二是质量门槛,普通燕窝多喷一点儿水,就能把水卖出燕窝的价格,而燕窝属于高蛋白产品,水分含量高微生物容易滋生,可能通不过检

疫。三是消费者对溯源二维码的接受度不高,厂家不希望再加一道工序增加成本。

业内人士建议,燕窝溯源服务平台不仅可以为进口所用,也应成为国内流通监管的工具。同时,消费者应尽量选择有溯源二维码的产品,通过社会共治逐渐规范燕窝市场。

一名做燕窝批发生意的网友说,自己从厂家拿的九成干燕窝小条,每公斤4000元,而有些人报价每公斤1650元。“这价格加工厂都做不来,怎么办?刷明胶增重呗,有时候能增重20%,反正也吃不死人。”

为了让货源从印度尼西亚顺利进入中国,不少商家在群中表示可以提供全程清关服务。一名叫“等待”的网友说:“我知道你的货什么手续都没有,但这不成问题,我们在那边有关系。”

一名在马来西亚经营燕窝十几年的业内人士说,每个厂家都有可靠的“蚂蚁兵团”负责运货。“国内客户想买正规货,就得付更多的钱。”

保姆将两根针扎入幼童体内

被告人称原因是雇主给的工资低,法院从严判其1年刑

□据《北京晚报》

为了报复雇主,保姆杨某将两根断了的缝衣针扎入雇主2岁多的孩子体内。日前,杨某因故意伤害罪被石景山人民法院判处有期徒刑1年。杨某主动赔偿雇主2万元,但对方表示“无法谅解”。

案情 报复雇主针扎男童

29岁的杨某自2014年起在被害人小晨(化名)家做保姆,她也是这家人的远房亲戚。

据公诉机关指控,2015年7月31日下午,杨某因小晨哭闹心生不满,先在家中将一根断了的缝衣针扎入小晨右侧臀部,随后又在楼道中将另一根断了的缝衣针扎入其左侧臀部,两根针长分别为1.1厘米和2.8厘米,致小晨双侧臀部异物存留,经鉴定属轻伤二级。8月23日,民警将杨某抓获。

杨某被抓获后供述:之所以将两根断针全部刺入小晨体内,是因为“这样可能看不出来”。当被问及伤害小晨的原因时,杨某称因为小晨的父母给的工资低于市价,每月仅给其2800元,而市价是3000元,所以产生了报复心理。

庭审 保姆承认蓄谋已久

因小晨说“屁股扎!扎!”且保姆前一天不辞而别,其家人起了疑心,才发现孩子屁股上有突起。

“我愿意认罪,我不应该这样做。”杨某在法庭上不停地道歉,但愤怒的张先生(小晨的父亲)表示对杨某恶劣的行为不会谅解。

“为什么要用断针?按照人之常情,缝衣针断了就该扔掉。”面对法官的讯问,杨某承认自己蓄谋已久。

法院审理后认为,杨某伤害的是未成年人,要对她从严处罚,判处有期徒刑1年。



宏进农批
中国农产品交易网

豫西一站式农副产品物流交易中心

市场年营业额提前突破100亿元不空谈
有“钱”途

从香港、东莞、武汉……到洛阳,18年14个千亿专业市场,成就中国农产品市场领导品牌。港企信用,十年托管,带租约销售,4大上市公司帮你赚大钱。

玉林宏进运营5年后售价10550元/m²
洛阳宏进低至5500元/m²,即买即赚

4大香港上市公司保障,全国14家连锁市场运营实力,18年专业运营经验/民生饮食大行业,千亩现代化先进农贸市场/火爆运营2年余,招商率90%以上,旺市旺铺,只待房东/十年托管保障,带租约销售,以租养贷有赢余,即买即赚

6066 9999 地址/洛阳市老城区定鼎北路与310国道交会处西北角(洛吉快速通道100米) [洛房商预字第Y15-191号]